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òîêñèêàöèåé, óñóãóáëÿåìîé ïðåäîïåðàöèîííîé
õèìèîëó÷åâîé òåðàïèåé. Ïðèìåíÿëèñü ñëåäóþùèå
êîìïëåêñû ñðåäñòâ ïîääåðæàíèÿ æèçíåñïîñîáíîñòè
àóòîòðàíñïëàíòàòà: 1-ÿ ãðóïïà (n = 37) � ÍÌÃ (ôðàê-
ñèïàðèí), òðåíòàë, êîíòðèêàë; 2-ÿ ãðóïïà (n = 15) �
êåòîïðîôåí, òðåíòàë, êîíòðèêàë;  3-ÿ ãðóïïà (n = 20) �
ÍÌÃ, ïåðôòîðàí, êîíòðèêàë; 4-ÿ ãðóïïà � ÍÌÃ, êå-
òîïðîôåí, êîíòðèêàë. Íàáîð 4-é ãðóïïû áûë ïðèîñ-
òàíîâëåí â ñâÿçè ñ íåîïðàâäàííûì óâåëè÷åíèåì èíò-
ðàîïåðàöèîííûõ êðîâîïîòåðü. Íà âñåõ ýòàïàõ èññëå-
äîâàíèÿ èñïîëüçîâàëñÿ êîìïëåêñ àíòèîêñèäàíòîâ (òî-
êîôåðîëà àöåòàò, àñêîðáèíîâàÿ êèñëîòà, àêòîâåãèí).
Êîíòðèêàë, êàê ñðåäñòâî ïðîôèëàêòèêè è êîððåêöèè
ïîñòòðàâìàòè÷åñêèõ íàðóøåíèé â îïåðèðóåìûõ òêà-
íÿõ, ïðèìåíÿëñÿ âî âðåìÿ îïåðàöèè è â òå÷åíèå
2�3 ñóò ïîñëå îïåðàöèè (30000 ÀÒðÅ/ñóò). Ôðàêñèïà-
ðèí (â äîçå 0,3�0,6 ìë ñ ó÷åòîì ìàññû òåëà áîëüíîãî)
è êåòîïðîôåí (â äîçå 100 ìã â/ì çà 1 ÷ äî îïåðàöèè, è
äàëåå êàæäûå 8 ÷ ïîä êîíòðîëåì ïîêàçàòåëåé ñèñòå-
ìû ãåìîñòàçà) èñïîëüçîâàëèñü, íà÷èíàÿ ñ ýòàïà ïðå-
ìåäèêàöèè è äàëåå ïîñëå îïåðàöèè. Â/â êàïåëüíóþ
èíôóçèþ ïåðôòîðàíà íà÷èíàëè íà ýòàïå ôîðìèðîâà-
íèÿ àóòîòðàíñïëàíòàòà (â ñðåäíåì 4,5 ìë/êã), äàëåå ïîñëå
îïåðàöèè â òå÷åíèå 2 äíåé (â ñðåäíåì 3,3 ìë/êã). Òðåí-
òàë � âî âðåìÿ îïåðàöèè â äîçå îò 5,0 (100 ìã ïåíòîê-
ñèôèëëèíà) äî 20,0 ìë â/â êàïåëüíî, ïîñëå îïåðàöèè
2�3 ðàçà â ñóò ïî 5,0 ìë â òå÷åíèå 8�12 äíåé.

Â ðàáîòó âêëþ÷åíû 79 îíêîëîãè÷åñêèõ áîëüíûõ â
âîçðàñòå 46 ± 1,4 ãîäà, ó áîëüøèíñòâà äèàãíîñòèðîâà-
íû III�IV ñò. çàáîëåâàíèÿ â ñâÿçè ñ ìàññèâíûì ìåñò-
íûì ðàñïðîñòðàíåíèåì îïóõîëåé. Ó 57 % áîëüíûõ

áûëè îïóõîëè ãîëîâû è øåè, ó 27,8 % � îïóõîëè âåð-
õíåãî îòäåëà ïèùåâàðèòåëüíîãî òðàêòà (ïîëîñòü ðòà,
ðîòî- , ãîðòàíîãëîòêà), â 11,4 % � îïóõîëè îïîðíî-
äâèãàòåëüíîãî àïïàðàòà. Íà âñåõ ýòàïàõ èññëåäîâàíèÿ
ïîêàçàòåëè ãîìåîñòàçà (ãåìîäèíàìè÷åñêèå ïîêàçàòå-
ëè, ÊÎÑ êðîâè è äð.) â 3 îñíîâíûõ ãðóïïàõ îñòàâàëèñü
â ïðåäåëàõ ñòðåññ-íîðìû. Ñîñòîÿíèå ãåìîêîàãóëÿöèè
è ðåîëîãèè íà ýòàïàõ èññëåäîâàíèÿ êîíòðîëèðîâàëè
ïî ïîêàçàòåëÿì ãåìîñòàçèîãðàììû, ýëåêòðîêîàãóëî-
ãðàììû, âèñêîçèìåòðèè.

Ïîëó÷åíû ñëåäóþùèå èñõîäû ïëàñòè÷åñêèõ îïå-
ðàöèé: ïîëîæèòåëüíûå ðåçóëüòàòû (ïîëíîå ïðèæèâ-
ëåíèå àóòîòðàíñïëàíòàòà) â 84,8 %, óäîâëåòâîðèòåëü-
íûå ðåçóëüòàòû (÷àñòè÷íûé íåêðîç ëîñêóòîâ) � 7,6 %
ñëó÷àåâ, íåóäîâëåòâîðèòåëüíûå ðåçóëüòàòû ó 4 áîëü-
íûõ (5,1 %) ñ òîòàëüíûìè íåêðîçàìè àóòîòðàíñïëàí-
òàòîâ. Â 2 ñëó÷àÿõ áûëè ëåòàëüíûå èñõîäû, ïðè÷èíû �
ÎÍÌÊ ïî ãåìîððàãè÷åñêîìó è èøåìè÷åñêîìó òèïó.
Òàêèì îáðàçîì, ïîëîæèòåëüíûå ðåçóëüòàòû îïåðà-
öèé áûëè ó 92,4 % áîëüíûõ.

Âûâîäû. Íàèáîëåå îïòèìàëüíûìè ëå÷åáíî-ïðî-
ôèëàêòè÷åñêèìè êîìïëåêñàìè ÿâëÿþòñÿ: �ôðàêñèïà-
ðèí, òðåíòàë, êîíòðèêàë� è �ôðàêñèïàðèí, ïåðôòîðàí,
êîíòðèêàë�. ×àñòè÷íûå è òîòàëüíûå íåêðîçû àóòî-
òðàíñïëàíòàòîâ â ðàçíûå ñðîêè ï/î ïåðèîäà â îñíîâ-
íîì ñâÿçàíû ñ ïîâðåæäàþùèì äåéñòâèåì äëèòåëü-
íûõ è/èëè ïîâòîðíûõ àíîêñèé òêàíåé àóòîòðàíñïëàí-
òàòà. Ãåìîððàãè÷åñêèå îñëîæíåíèÿ ïðåäñòàâëÿþò
îñîáóþ îïàñíîñòü ïðè îïåðàöèÿõ ñ íåéðîõèðóðãè-
÷åñêèì êîìïîíåíòîì â ñâÿçè ñ âîçìîæíûì ðàçâèòè-
åì âíóòðèìîçãîâîé ãåìàòîìû ñ ëåòàëüíûì èñõîäîì.

ÀÒÐÎ ÖÍÑ ÿâëÿåòñÿ ðåäêîé îïóõîëüþ, îòëè÷è-
òåëüíàÿ îñîáåííîñòü êîòîðîé êðàéíå àãðåññèâíîå òå-
÷åíèå ñ ìåòàñòàçèðîâàíèåì ïî ÖÍÑ è íèçêàÿ ÷óâ-
ñòâèòåëüíîñòü ê õèìèîòåðàïèè (ÕÒ) è ëó÷åâîé òåðà-
ïèè (ËÒ).

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. Ñ 2002 ã. ëå÷åíèå ïîëó÷àëè
9 ïàöèåíòîâ ñ ïåðâè÷íîé ÀÒÐÎ ÖÍÑ â âîçðàñòå 1,3�
14 ëåò (ìåäèàíà 1,9 ëåò). Ó âñåõ äèàãíîç ïîäòâåðæäåí

èììóíîãèñòîõèìèåé: âûÿâëåíà ýêñïðåññèÿ àêòèíà
ãëàäêîìûøå÷íûõ êëåòîê â �ðàáäîèäíîì� êîìïîíåí-
òå îïóõîëè. Èíèöèàëüíî ñòàäèÿ Ì0 óñòàíîâëåíà ó 6,
Ì

1
 � ó 1, Ì

3
 � ó 2 áîëüíûõ. Ó âñåõ ïàöèåíòîâ ñ ÀÒÐÎ

îïóõîëåâûõ ïðîÿâëåíèé çà ïðåäåëàìè ÖÍÑ íå íàáëþ-
äàëîñü. Ëå÷åíèå áûëî ãåòåðîãåííûì. 8 áîëüíûì âû-
ïîëíåíî óäàëåíèå îïóõîëè, èç íèõ ó 5 � îñòàòî÷íàÿ
îïóõîëü. Â îäíîì ñëó÷àå ñäåëàíà ñòåðåîòàêñè÷åñêàÿ

ÀÒÈÏÈ×ÍÀß ÒÅÐÀÒÎÈÄ-ÐÀÁÄÎÈÄÍÀß ÎÏÓÕÎËÜ (ÀÒÐÎ) ÖÅÍÒÐÀËÜÍÎÉ ÍÅÐÂÍÎÉ
ÑÈÑÒÅÌÛ (ÖÍÑ) Ó ÄÅÒÅÉ

Î.Ã. Æåëóäêîâà1, À.Ã. Êîðøóíîâ4, Ì.Ã. Ðóñàíîâà1, È.Ä. Áîðîäèíà1,  Ñ.Â. Ãîðáàòûõ2,
À.Ã. Ìåëèêÿí4, Ñ.Ê. Ãîðåëûøåâ4, Î.È. Ùåðáåíêî5, Í.È. Çåëèíñêàÿ5, Â.È. Îçåðîâà4

ÍÈÈ ÄÃ ÌÇ ÐÔ1, ÌÄÊÁ2, ÐÄÊÁ3, ÍÈÈÍÕ èì. Í.Í. Áóðäåíêî4, ÐÍÖ ÐÐ5, ã. Ìîñêâà



Ìàòåðèàëû êîíôåðåíöèè46

áèîïñèÿ (ÑÒÁ). 6 áîëüíûõ ïîëó÷èëè ÕÒ ñ ïîñëåäóþ-
ùåé ËÒ, 1 ðåáåíêó ïðîâåäåíà ËÒ, 1 � â íàñòîÿùåå âðåìÿ
ïîëó÷àåò ÕÒ, 1 ðåáåíîê (ñ ÑÒÁ) íå ïîëó÷àë ëå÷åíèÿ.
Ìåäèàíà íàáëþäåíèÿ 8 ìåñ (3�36 ìåñ).

Ðåçóëüòàòû. Îáùàÿ âûæèâàåìîñòü (OS) ñîñòàâèëà
0,25 ± 0,15 %. Ìåäèàíà OS � 9 ìåñ. Ïðîãðåññèðîâàíèå
áîëåçíè (ÏÁ) íàáëþäàëîñü ó 8 áîëüíûõ: ó 3 � âî âðåìÿ

ÕÒ, ó 4 � ïîñëå ËÒ, îäèí ðåáåíîê óìåð äî íà÷àëà ëå÷å-
íèÿ. Ó áîëüíîãî, ïîëó÷àþùåãî ÕÒ â íàñòîÿùåå âðåìÿ,
ýôôåêò íå îöåíåí. Óìåðëè 6 áîëüíûõ îò ÏÁ � ïðîäîë-
æåííûé ðîñò îïóõîëè è ìåòàñòàçèðîâàíèå ïî ÖÍÑ.

Âûâîäû. Ïðîãíîç äëÿ áîëüíûõ ÀÒÐÎ ÖÍÑ êðàéíå
íåáëàãîïðèÿòíûé. Â íàñòîÿùåå âðåìÿ íåò äîêàçàí-
íîé èçëå÷èâàþùåé òåðàïèè äëÿ ýòèõ îïóõîëåé.

ÐÅÇÓËÜÒÀÒÛ ËÅ×ÅÍÈß ÈÍÒÐÀÊÐÀÍÈÀËÜÍÛÕ ÃÅÐÌÈÍÀÒÈÂÍÎ-ÊËÅÒÎ×ÍÛÕ
ÎÏÓÕÎËÅÉ (ÃÊÎ) Ó ÄÅÒÅÉ ÏÎ ÏÐÎÒÎÊÎËÓ SIOÐ CNS GÑÒ-96
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Öåëü èññëåäîâàíèÿ. Îöåíèòü ýôôåêòèâíîñòü õèìèî-
ëó÷åâîãî ëå÷åíèÿ áîëüíûõ èíòðàêðàíèàëüíûìè ÃÊÎ.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. 41 áîëüíîé â âîçðàñòå 6�17
ëåò (ìåäèàíà 14 ëåò) ñ ÃÊÎ ïîëó÷àëè õèìèîëó÷åâîå
ëå÷åíèå: 17 áîëüíûõ ãåðìèíîìîé � 4 öèêëà ÕÒ (êàð-
áîïëàòèí/ýòîïîçèä, èôîñôàìèä/ýòîïîçèä) ñ ïîñëåäó-
þùåé ËÒ (Ì0-ñòàäèÿ � ëîêàëüíî 40 Ãð, Ì1�ÌÇ � êðà-
íèîñïèíàëüíîå îáëó÷åíèå (ÊÑÎ) 24 Ãð + boost íà
ëîæå îïóõîëè 16 Ãð) è 24 áîëüíûõ íåãåðìèíîìíûìè
ãåðìèíàòèâíî-êëåòî÷íûìè îïóõîëÿìè (ÍÃÃÊÎ) �
4 öèêëà ÕÒ (öèñïëàòèí/ýòîïîçèä/èôîñôàìèä),
ËÒ  (Ì

0
 � ëîêàëüíî 54 Ãð, Ì

1
�Ì

Ç
 � ÊÑÎ 30 Ãð + boost 24 Ãð).

Ðåçóëüòàòû. Ïîëíûé îòâåò (ÏÎ) äîñòèãíóò ó 32
(78 %), ÷àñòè÷íûé (×Î) � ó 7 áîëüíûõ (19,5 %). Îáùàÿ
âûæèâàåìîñòü (OS) ñîñòàâèëà 0,83 ± 0,07, âûæèâàå-
ìîñòü áåç ïðîãðåññèðîâàíèÿ (ÐFS) � 0,77 ± 0,08. Ìå-
äèàíà íàáëþäåíèÿ 35 ìåñ (3�70 ìåñ). Ïðîãðåññèðîâà-

íèå áîëåçíè (ÏÁ) íàáëþäàëîñü ó 7 ïàöèåíòîâ (19,5 %):
ìåòàñòàçèðîâàíèå ïî æåëóäî÷êîâîé ñèñòåìå � 4, â
ñïèííîé ìîçã � 1, ïðîäîëæåííûé ðîñò îïóõîëè �
2 áîëüíûõ. ÐFS áîëüíûõ ãåðìèíîìîé ñîñòàâèëà 0,78:
Ì0-ñòàäèÿ � 0,67, Ì1�Ì3 � 1,0 (ð=0,34). ÐFS áîëüíûõ
ÍÃÃÊÎ � 0,77: Ì

0
-ñòàäèÿ � 0,64, Ì

1
�Ì

3
 � 1,0 (ð=0,18).

Âñå áîëüíûå ÍÃÃÊÎ ñ ÏÎ íà ÕÒ æèâû, â ðåìèññèè.
ÐFS áîëüíûõ ñ îñòàòî÷íîé îïóõîëüþ ïîñëå ÕÒ ñîñòà-
âèëà 0,63 (ð=0,2). Óäàëåíèå îñòàòî÷íîé îïóõîëè ïîñëå
ËÒ âûïîëíåíî ó 1 áîëüíîãî (ñìåøàííàÿ òåðàòîìà).
Óìåðëè 5 áîëüíûõ: ÏÁ � 2, îñëîæíåíèÿ ÏÕÒ � 2, ïîñ-
ëåîïåðàöèîííûå îñëîæíåíèÿ � 1.

Âûâîäû. Ó áîëüíûõ ñ èíòðàêðàíèàëüíûìè
ÃÊÎ õèìèîëó÷åâîå ëå÷åíèå âûñîêîýôôåêòèâíî.
Ëîêàëèçîâàííûå ÃÊÎ òðåáóþò ïåðåñìîòðà îáúå-
ìà ËÒ. Ôàêòîðîì ðèñêà ÿâëÿåòñÿ îñòàòî÷íàÿ îïó-
õîëü ïîñëå ÕÒ.
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Îáëàñòíîé êëèíè÷åñêèé îíêîëîãè÷åñêèé äèñïàíñåð, ã. Îðåíáóðã

Óâåëè÷åíèå ÷èñëà áîëüíûõ ñ ïåðâè÷íî-ìíîæå-
ñòâåííûìè çëîêà÷åñòâåííûìè îïóõîëÿìè (ÏÌÇÎ)
ñâÿçàíî ñ óëó÷øåíèåì äèàãíîñòèêè è óñïåõàìè ëå÷å-

íèÿ, ÷òî ïîâûøàåò âåðîÿòíîñòü âîçíèêíîâåíèÿ ìåòà-
õðîííûõ îïóõîëåé è ñïîñîáñòâóåò áîëåå ÷àñòîìó
âûÿâëåíèþ ñèíõðîííûõ íîâîîáðàçîâàíèé. ×àñòîòà


